

CO PÍŠÍ JINDE

Všichni jsme komplici postupující globalizace je název článku redaktorky **Kateřiny Lopatové** a publicisty **Jiřího Horského**, v němž hovoří se sirem **Neillem Cossonsem**, někdejšími předsedou britské vládní agentury pro ochranu památek, na téma industriální dědictví a ochrana jeho památek ve Velké Británii. Z rozhovoru jsme vybrali:

Velká Británie se nevěnuje pouze objektům či lokalitám samotným – jednou ze státních priorit je také revitalizace měst, v jejichž centrech se k tomuto záměru nabízejí především dříve zastavěné, dnes nevyužité plochy – brownfields. Jak jinak, původně převážně industriální.

V době, kdy v Čechách Národní strategie regenerace brownfields teprve vzniká (CzechInvest na přípravě studie spolupracoval s Výzkumným centrem průmyslového dědictví ČVUT), je poučné nahlédnout za La Manche, kde podobný vládní plán existuje už řadu let.

Počátky „industriální archeologie“ leží v Británii v pozdních padesátých letech. Změnil se nějak přístup britské vlády k industriálnímu dědictví za dobu vaší profesionální kariéry?

Předešlu, že ještě ve čtyřicátých letech hovořil labouristický ministr Aneurin Bevan o Británii jako o zemi budoucího průmyslového národa, o „ostrovu uhlí obklopeném mořem ryb“. Dnes nemáme uhlí ani ryby. I v době, kdy se můj zájem o industriální archeologii rodil, Británie hrdě budovala nové železnice, investovala do jaderné energie nebo stavěla concordy. Dnes výrobní průmysl tvoří pouze patnáct procent britského hrubého domácího produktu. Mimočodem, v Číně je to třicet sedm procent a číslo stále roste...

Během uplynulých čtyřiceti let tedy došlo k uvědomění si, že tato éra představovala velmi zásadní období naší historie, a rozpoznání hodnot je také počátkem vážnějších investic do této oblasti.

Ptáte-li se na dnešní postoj vlády k průmyslovému dědictví, kabinet má

především úlohu ovlivňovat legislativu. Koncept pro úspěšné fungování potvrzuje nezbytnost intenzivního spolupůsobení privátní a veřejné sféry. Z hlediska finančního motivu se současný kabinet k industriálním památkám chová především jako k cestě vedoucí ke zvýšení turismu. Další význam kabinetu v tomto ohledu vyplývá z vědomí, že vláda je subjektem, který může posouvat a také posouvá názor veřejnosti. Dnešním problémem po mém soudu zůstává, že britský kabinet nikdy jasně neurčil, co podle něj představuje optimální sociální investici do průmyslového dědictví.

Jak je to s funkcemi opuštěných objektů? Ani v Británii si přece nemůžete dovolit udělat ze všech industriálních památek muzea...

Naštěstí většina z nich umožňuje, aby byly využity k novému účelu. Především továrny. Dělalí jsme průzkum textilů v okolí Manchesteru. Je jich zde prázdných více než tisíc! Některé jsou samo sebou zbořené, ale všechny významné jsou dnes konvertovány na kanceláře, byty, v některých případech dokonce pro nový lehký průmysl, jako je elektronika.

Na vaší straně je také vědomí, že přiřazovat stavbám nové využití je součástí přirozeného rytmu života domu...

U těch průmyslových je problematické, že jejich původní účel zmizel prakticky u všech naráz. Máme jich stovky. Zčista jasna. A ekonomika není natolik silná, aby je všechny dokázala podržet. Je proto působivé pozorovat, jak velká průmyslová města jako Liverpool, Manchester nebo Leeds začínají vnímat tyto objekty jako aktiva a nikoli pasiva. Co se dříve pokládalo za problém, je dnes viděno jako příležitost.

Zastavme se u brownfields. O developerech se ví, že raději míří na zelenou louku, protože výstavba je zde levnější. V Británii je ovšem investování na dříve zastavěných plochách velmi dobře zpracované...

Vládní plán rozpoznal, že se tak využijí pozemky, které by ležely ladem. Ale především je zde již vybudovaná inženýrská i sociální infrastruktura: tedy doprava, krátká vzdálenost do práce atd. A třetím důvodem je samozřejmě povědomí urbanistické: totiž, že nepřestaneme-li dále zastavovat krajinu, nebudeme nakonec žádnou mít.

Vnímáte svou snahu zachránit regionální, případně národní památky jako postoj stavící se proti globalizaci?

Stavět se proti globalizaci je podle mě mrhání časem. Globalizace se totiž uskuteční tak jako tak. Ale můžete chránit lokálnost a zároveň mít globalizaci. Můžete tedy žít v malém českém městě, nicméně ledničku mít vyrobenou v Šanghaji. A onu lednici si můžete dovolit koupit právě proto, že je vyrobena v Asii a nikoli v Praze nebo Stuttgartu. Cena dopravy dnes není pro kupujícího rozhodující. Naopak, neskutečný pokles ceny za přepravu zboží v kontejnerech je právě jedním z faktorů, které globalizaci umožňují.

[Hospodářské noviny; 12.–14. 11. 2007]

Alternativními zdroji energie se zabývalo první regionální fórum o energetice, které se konalo v polovině října tohoto roku v Budapešti. Informaci o této odborné akci napsala redaktorka **Libuše Bautzová** v článku s názvem **Budoucnost s otazníkem**.

Podle americké Energy Information Administration (EIA) vzroste spotřeba energie ve světě mezi lety 2003 a 2030 o více než sedmdesát procent. Je vůbec možné takovou poptávku uspokojit? Už teď – a situace určitě přitvrdí – je ve vyspělých zemích množství spotřebované energie bedlivě sledováno a zatím se k žádné dramatické změně trendu neschyluje. V zemích, jež před nedávnem prošly transformací, kam patří i Česko, klesá energetická náročnost výroby. Ve světě ale převažují země, které se touto otázkou příliš nezabývají, protože staví na první místo hospodářský

růst. Ani stoupající ceny energií zatím nevedly k výraznější změně chování podniků a obyvatel. Jak se tenčí zásoby zdrojů a zvyšují náklady na jejich získávání, ceny porostou dál. Navíc se stále hlasitěji diskutuje o tom, zda vůbec mají být všechny zásoby ropy, plynu a uhlí vytěženy – a ve finále vypuštěny do ovzduší...

O těchto otázkách se hovořilo i na Prvním regionálním fóru o energetice, které se konalo v polovině října v Budapešti. Účastníci tohoto jednání se shodli na tom, že udržitelné využívání zdrojů bude znamenat komplexní změnu v přístupu podniků i vlád jednotlivých zemí k energii i ke zdrojům. Žádné akce ale nebudou mít smysl, pakliže se budou provádět izolovaně. Dokonce i středoevropský region je velmi omezené teritorium, které samo o sobě nemůže nic moc změnit. Minimálně z toho důvodu, že je do značné míry závislé na dodávkách plynu a ropy z Ruska.

Ve studii World Power 2007 bude v 21. století na energetickém trhu dominovat pět hlavních témat: vyčerpání zdrojů, tlak ze strany poptávky, zdroje v souvislosti s národními zájmy, klimatické změny a bezpečnost dodávek.

Projekce dramatického růstu spotřeby energie vycházejí především z odhadů OSN o vývoji populace na Zemi: do roku 2050 má stoupnout ze současných 6,5 mld. na 9,1 mld., nejvíce lidí přibude v Africe a v Asii. Ekonomický růst a zvyšování životní úrovně bude znamenat vyšší spotřebu energie.

Čína a Indie hodlají hojně využívat atomovou energii. V Indii se pro následujících deset let plánuje výstavba osmi elektráren, v Číně šestadvaceti – ale ani tak to nestačí. Čínská a indická energetika jsou ještě založeny hlavně na spalování uhlí, pro něž se dosud ve světě nenašla rovnocenná náhrada.

Ukazuje se, že dokud nebude mít Evropská unie společnou strategii, nemůže ničeho významného docílit. Unie si sice vytkla, že do roku 2020 bude vyrábět dvacet procent energie z obnovitelných zdrojů, ale je to jen cíl, který může a nemusí být splněn. Jak poznamenal jeden z účastníků budapeštského setkání, Evropa by se měla inspirovat Kalifornií a zakotvit podobné závazky do zákonů. V Ka-

lifornii chtějí získávat dvacet procent energie z obnovitelných zdrojů už v roce 2010. Nejen distribuce energetických surovin, ale i výstavba nových, efektivnějších a ekologičtějších zdrojů by měla být v Evropě koordinována. Evropská unie by se měla na výstavbě nové a modernizaci staré energetické infrastruktury podílet i finančně, shodli se experti s politiky v Budapešti. Investiční boom v energetice se prý očekává v letech 2008 až 2020. Středoevropským zemím by měly pomoci zahraniční investice a peníze z unijních fondů.

[Ekonom; 1.–7. 11. 2007]

TISKOVÉ ZPRÁVY MINISTERSTVA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ



První Monitorovací výbor OP Přeshraniční spolupráce Česko-Polsko

Dne 11. prosince 2007 se v Hradci Králové konalo ustavující zasedání společného česko-polského monitorovacího výboru (MV) v rámci Operačního programu Přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013.

V rámci tohoto významného zasedání byla uspořádána tisková konference s cílem informovat o aktuálním stavu Operačního programu Přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013. Členy MV jsou zástupci regionů, ministerstev a reprezentantů dalších institucí z České i Polské republiky.

Tiskové konference se zúčastnili za MMR ČR jako řídicího orgánu programu ředitel Odboru přeshraniční spolupráce Jiří Horáček, za Evropskou komisi coby pozorovatel Simona Pohlavá, za Ministerstvo regionálního rozvoje Polské republiky (národní koordinátor programu) Aneta Kozuchowska, za Centrum pro regionální rozvoj ČR Lumíra Kafková (pověřena řízením CRR ČR), za CRR ČR – Společný technický sekretariát byla přítomna vedoucí Ludmila Navrátilová, za Královéhradecký kraj 1. náměstek

hejtmana Helmut Dohnálek a za Euroregiony (jako člena Monitorovacího výboru) Václav Laštůvka.

Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013 navazuje na program iniciativy Společenství Interreg IIIA Česká republika – Polská republika, který probíhal v letech 2004–2006. V období 2007–2013 je cílem Evropské komise zvýšení významu přeshraniční spolupráce, proto jsou přeshraniční programy realizovány v rámci samostatného Cíle 3.

- Hlavním cílem programu je přeshraniční spolupráce a rozvoj česko-polského příhraničí.
- Vhodnými žadateli jsou veřejné subjekty, nestátní neziskové organizace, municipality apod. z celé České republiky a Polské republiky. (více na stránkách programu www.cz-pl.eu)
- Projekty se mohou realizovat pouze v podporovaném území na české straně, a to v krajích Královéhradeckém, Libereckém, Moravskoslezském, Olomouckém, Pardubickém, a na polské straně v Dolnoslezském vojvodství (část subregionu), Opolském a Slezském vojvodství (část subregionu). (viz. územní vymezení na stránkách programu www.cz-pl.eu)
- Projekty, které se budou ucházet o podporu, by měly být zaměřeny na česko-polskou spolupráci např. v oblastech dopravní infrastruktury, životního prostředí, prevence rizik, podpory cestovního ruchu, podnikatelského prostředí, vzdělávání a společensko-kulturních akcí aj.
- Alokace na podporu přeshraniční spolupráce v česko-polském příhraničí pro období 2007–2013 činí 219 mil. eur z ERDF (Evropský fond pro regionální rozvoj).
- V projektech bude muset být uplatněn princip vedoucího partnera.
- Podpora ve výši 85% z ERDF (+5% státního rozpočtu v případě českých žadatelů).
- Minimální výše podpory z ERDF je 30 000 eur pro česko-polský projekt.
- V rámci projektu budou realizovány také malé projekty prostřednictvím Fondu mikroprojektů (výše

-tb-

podpory od 2 000 do 30 000 eur z ERDF).

- Předpokládaným začátkem přijímání žádostí je polovina ledna 2008.

[Tisková zpráva MMR, 11. 12. 2007; dostupné na: <http://www.mmr.cz/index.php?show=001021791>]

Regionální operační programy, OP Podnikání a inovace, OP Doprava byly podepsány

Dne 11. prosince 2007 bylo v Praze slavnostně podepsáno sedm regionálních operačních programů a dva celostátní operační programy Podnikání a inovace a Doprava. Tyto programy v úhrnu činí bezmála 14 mld. eur (400 mld. Kč) z celkových 26,69 mld. eur (750 mld. Kč), které by měla Česká republika získat v letech 2007–2013 ze strukturálních fondů EU. Tato suma zároveň představuje více než 75 % příjmů státního rozpočtu ČR na rok 2007.

Jinými slovy po dalších minimálně šest let dostaneme ke každoročnímu státnímu rozpočtu bonus od Unie ve výši zhruba 15 %. Počet schválených programů pro ČR se tak zvýší řádově z dosavadních čtyř na třináct z celkových dvaceti čtyř. Obrovské částky, k nimž se definitivně otevírá Česku přístup, budou v následujících letech využity především na zvýšení kvality života v Česku, zatraktivnění prostředí a na vyvážený rozvoj území. Česko by tak mělo rychleji dohnat své dosud bohatší sousedy z Evropské unie.

Konkrétně budou z těchto prostředků financovány např. stavby dálnic a silnic, železnice či vodní doprava, a dále projekty zaměřené na propojení podnikové sféry s výzkumem a vyso-

kými školami, což by mělo umožnit zvýšit konkurenceschopnost české ekonomiky. Akce se kromě řady politiků včetně hejtmanů zúčastnili také generální sekretáři programů – odborníci z praxe, kteří mají na tomto úspěchu největší podíl.

Schválení devíti programů s uspokojením kvitovala řada přítomných:

„Dnes máme na stole konkrétní důkaz, že Češi jsou schopni efektivně spolupracovat. Dospět úspěšně ke dnešku nebylo jednoduché, ale všichni, včetně krajů, v této zatěžkávací zkoušce obstáli na jedničku. Samozřejmě ale teď nesmíme usnout na vavřínech,“ uvedl místopředseda vlády pro evropské záležitosti Alexandr Vondra. „Čeká nás v dalších letech ještě mnoho práce, ale já nepochybuji, že se nám povede proměnit prostředky z Bruselu v konkrétní užítky, které ocení každý občan,“ dodal A. Vondra.

„Jsem rád, že se schválením OP Doprava naplnila hodnocení, která jsem v Bruselu řadu měsíců slyšel, totiž že jde o jeden z nejlépe připravených programů,“ komentoval schválení „svého“ programu ministr dopravy Aleš Řebíček, a dodal: „Chci tímto poděkovat všem kolegům na Ministerstvu dopravy, kteří do přípravy a prosazení OPD zasáhli, a také našim partnerům z dalších českých institucí, jejichž pomoci a spolupráce si velmi vážíme.“

„Schválení OP Podnikání a inovace Evropskou komisí znamená, že ještě letos resort průmyslu a obchodu z nového operačního programu vyčerpá na různé projekty téměř miliardu korun,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Martin Říman. „MPO přes složitá vyjednávání nebrzdilo přípravu na čerpání evropských peněz a už v první polovině roku umožnilo přístup k finančním zdrojům ze

strukturálních fondů EU podnikatelům alespoň formou vyhlášení osvědčených programů podpory pro malé a střední podniky,“ upřesnil M. Říman.

„Jsem rád, že dobrá spolupráce regionů, neobvyklá v české politice, vedla ke schválení všech sedmi ROPů. Pro všechny kraje jsou prostředky z EU příležitostí realizovat velké rozvojové projekty a zkvalitnit podmínky pro život obyvatel,“ uvedl předseda Asociace krajů ČR a hejtman Moravskoslezského kraje Evžen Tošenovský.

„Zařazení regionálních operačních programů do struktury Národního strategického referenčního rámce je významným mementem, které představuje prosazení principu subsidiarity v praxi, tj. zvýšení podílu regionální samosprávy na distribuci finančních prostředků státního rozpočtu, který je doplněn finančními prostředky strukturálních fondů EU,“ uvedl náměstek MMR D. Toušek. Není bez zajímavosti, že Evropská komise ústy komisařky Danuty Hübnerové Česko již dříve pochválila za vytvoření regionálních operačních programů.

„Podařilo se nám získat veliký balík peněz, díky němuž bude moci vzniknout řada konkrétních a užitečných projektů. Abychom tuto šanci využili co nejlépe, bude třeba i nadále rozvíjet vzájemnou spolupráci jednotlivých resortů a především vztahy se žadateli,“ uvedla Milena Vicenová, generální sekretář operačních programů a tedy takřkajíc „odbornice z terénu“, která se zároveň zhruba za tři týdny ujme vedení Stálého zastoupení ČR v Bruselu.

Letos je na operační programy k dispozici zhruba 3,2 miliardy eur a čerpání těchto prostředků může být rozloženo až do roku 2010 podle pravidla N+3, které bude uplatňováno

region	doprava mimo MHD	cestovní ruch	města nad 50 000 + MHD	menší města a venkov	technická pomoc	celkem
Severozápad	173 644 952	142 618 188	127 698 997	109 854 688	20 139 596	573 956 421
Jihozápad	248 170 327	123 930 251	68 657 359	61 624 317	18 589 538	520 971 792
Střední Čechy	174 434 158	100 635 091	99 516 923	165 488 816	19 008 851	559 083 839
Severovýchod	230 744 848	144 420 673	127 365 225	136 144 317	19 693 728	658 368 791
Jihovýchod	255 361 543	133 844 670	119 625 530	88 069 793	23 951 152	620 852 688
Střední Morava	163 498 006	87 564 270	118 324 835	207 209 143	21 693 851	598 290 105
Moravskoslezsko	241 022 432	67 522 041	155 424 676	113 053 216	24 347 169	601 369 534
CELKEM	1 486 876 266	800 535 184	816 613 545	881 444 290	147 423 885	4 132 893 170

Tab.: Rozdělení prostředků v regionálních operačních programech na období 2007–2013 (v eur)

i na prostředky, které přijdou do ČR v následujících letech. Jejich čerpání je umožněno již schváleným Národním strategickým referenčním rámcem, který byl schválen v červenci, a který určuje oblasti, ve kterých budou tyto prostředky využity. Zároveň jsou po celé republice školeni stávající i noví úředníci, kteří by měli v následujících letech pomáhat s administrativou obrovských sum. Existuje několikastupňový systém kontroly zaručující, že schvalování projektů proběhne transparentně a podle pevně daných pravidel. Již dříve byly letos schváleny čtyři operační programy – Interreg IVC, program Lidské zdroje a zaměstnanost, program Vzdělávání pro konkurenceschopnost a program Praha Adaptabilita.

[Tisková zpráva MMR, 15. 10. 2007; dostupné na: <http://www.mmr.cz/index.php?show=001021792>]

1. česko-slovenský seminář o regionálním rozvoji

Ve čtvrtek 5. prosince 2007 se pod záštitou 1. náměstka ministra pro místní rozvoj Jiřího Vačkáře konal ve Velkých Bílovicích 1. česko-slovenský seminář o regionálním rozvoji. Seminář byl realizován z iniciativy Katedry regionálních studií Vysoké školy ekonomické v Praze a Katedry veřejné správy a regionálního rozvoje Ekonomické univerzity v Bratislavě. Účastníci se shodli, že pořádání pravidelných česko-slovenských seminářů o regionálním rozvoji vytvářejí platformu pro vzájemnou akademickou a praktickou spolupráci regionalistů ze Slovenské a České republiky.

Hlavní část semináře tvořily příspěvky odborníků z celkem sedmi univerzit: Vysoké školy ekonomické v Praze, Ekonomické univerzity v Bratislavě, Univerzity Palackého v Olomouci, Masarykovy univerzity v Brně, Vysoké školy báňské – TU Ostrava, Technické univerzity v Liberci a Západočeské univerzity v Plzni. Semináře se zúčastnili také zástupci Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Ministerstva výstavby a regionálního rozvoje Slovenské republiky.

Příspěvek „Regionální konkurenceschopnost a faktory regionálního rozvoje v ČR“ se zabýval zejména

klíčovými faktory udržitelného růstu, faktory regionální diferenciace a typologie regionů. Vystoupení na téma „Trendy regionální vědy a jejích institucí“ věnovalo pozornost nejen teoretickým milníkům a koncepcím vytváření klastrů, ale také institucím zabývajících se výzkumem regionálního rozvoje.

Prezentace „Trh práce a regionální rozvoj“ vyzdvihla význam ukazatelů stavu na trhu práce pro porovnávání hospodářské úrovně regionů. Další téma „Spádovostní poměry v jihomoravském regionu“ informovalo účastníky o probíhajícím výzkumu, který se mj. zaměřuje na změnu v dojíždění za různými službami (např. služby maloobchodu) včetně porovnání vývoje od roku 1979.

Příspěvek „Regionální dimenze znalostní ekonomiky“ popsal výsledky výzkumu realizovaného v rámci projektu 6. Rámcového programu zaměřeného na rozvoj IT ekonomiky v Bratislavském kraji. „Inovační politika v ČR“ seznámila účastníky semináře mimo jiné s vlivem strukturálních fondů na inovační politiku v EU.

Prezentace „Uživatelé území jako faktor regionálních disparit a regionálního rozvoje“ vznikla mj. jako podklad pro organizátory FIS mistrovství světa v klasickém lyžování – Liberec 2009. Výzkum se zabýval zatížeností území s ohledem nejen na trvale a přechodně bydlicí obyvatelstvo, ale i na jiné uživatele území. Příspěvek „Management v regionálním rozvoji aneb je možné řídit regionální rozvoj?“ seminář zakončil.

[Tisková zpráva MMR, 10. 12. 2007; dostupné na: <http://www.mmr.cz/index.php?show=001021791>]

Evropská komise schválila OP Nadnárodní spolupráce Střední Evropa

Dne 3. prosince 2007 schválila Evropská komise Operační program Nadnárodní spolupráce Střední Evropa. Řídícím orgánem je Amt der Wiener Landesregierung v Rakousku, v České republice je národním koordinátorem Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Tento mezinárodní program se zaměřuje na projekty, které mají důležitost či vliv na celé území střední

Evropy a slouží regionům z Rakouska, České republiky, Německa, Maďarska, Itálie, Polska, Slovenska, Slovinska a Ukrajiny. Vyhlášení první výzvy je plánováno v 1. čtvrtletí roku 2008.

Program má pro období 2007–2013 k dispozici 246 mil. eur pro všechny zapojené země. Finanční prostředky jsou určeny k podpoře projektů zahrnujících spolupráci mezi národními, regionálními a místními veřejnými i soukromými subjekty. Podporuje společné akce/projekty v oblasti inovací, dostupnosti, životního prostředí, konkurenceschopnosti a atraktivnosti měst a regionů.

Tento program navazuje na iniciativu ES Interreg IIIB CADSES. Jeho cílem je napomoci ekonomickému, ekologickému a sociálnímu rozvoji v prostoru Střední Evropa. Je spolufinancován Evropským fondem regionálního rozvoje (ERDF).

Seznam subjektů, které mohou být žadateli:

Národní a regionální veřejné orgány; regionální rozvojové agentury; univerzity, výzkumné ústavy a instituce terciárního vzdělávání; inkubační domy; školicí střediska; sdružení zaměstnavatelů; podnikatelé; provozovatelé infrastruktury a veřejné dopravy; ekologické zájmové skupiny; dodavatelé energií; instituce územního plánování; bytová družstva a bytové podniky; nadnárodní organizace v oblasti kultury.

Příklady zaměření projektů:

- Podpora inovací a znalostí v prostoru Střední Evropa – podpora může být výměna inovačních přístupů a budování institucí pro transfer technologií napříč prostorem Střední Evropa. Prostředky získají např. vznikající nadnárodní klastry působící v klíčových oblastech (inovace, výzkum). Šíření znalostí bude podpořeno motivací vzdělávacích center k nadnárodní spolupráci a přenosu svých zkušeností.
- Zlepšení dostupnosti prostoru Střední Evropa i v rámci něj. Podporu mohou získat projekty řešící problémy v dopravě metropolitních a izolovaných oblastí. Podpo-

řeno může být zavádění jednotného právního a technického rámce pro přepravu nebezpečného odpadu nebo zkvalitnění služeb hromadné dopravy. Pozornost bude mít i zavádění ICT do dopravy, které zjednoduší její řízení, zvýší bezpečnost a kontrolu dopravních sítí.

- Podpora životního prostředí – podporu mohou získat projekty na vytváření nadnárodních strategií v oblasti odpadového hospodářství, vodohospodářství apod., podpořeny mohou být obnovy kontaminovaných areálů. Pomoc je také určena na prevenci a řešení krizových situací zapříčiněných klimatickými změnami nebo přírodní katastrofou. Důraz bude kladen na vyšší využívání obnovitelných zdrojů energie a přenosu know-how v této oblasti.
- Zvýšení konkurenceschopnosti a atraktivity měst – města mohou být podpořena při budování trvalé spolupráce na nadnárodní úrovni v různých oblastech (kulturní, výzkumné apod.), venkovská sídla např. mohou získat prostředky pro změnu své hospodářské činnosti ze zemědělské na jinou. Dále mohou být podpořeny projekty rozšiřující nabídku sociálních a zdravotnických služeb, případně projekty

zabraňující jakýmkoliv projevům segregace obyvatel ve městech.

O vyhlášení výzev Vás budeme informovat na webových stránkách ministerstva pro místní rozvoj www.strukturalni-fondy.cz pod odkazem Evropská územní spolupráce a na stránkách programu www.central2013.eu.

[Tisková zpráva MMR, 4. 12. 2007; dostupné na: <http://www.mmr.cz/index.php?show=001021778>]

Účast Ministerstva pro místní rozvoj na konferenci URBES 2007 – revitalizace měst v kontextu udržitelného rozvoje

Ve dnech 27. a 28. listopadu 2007 proběhla na akademické půdě České vysokého učení technického v Praze odborná konference URBES 2007, nad kterou Ministerstvo pro místní rozvoj ČR převzalo záštitu. Hlavním cílem konference byla odborná diskuse nad aktuálními vývojovými trendy rozvoje českých měst v rámci procesu revitalizace jejich částí. Na konferenci vystoupil se svým příspěvkem také náměstek ministra pro evropské záležitosti Daniel Toušek.

„Integrované urbánní plány rozvoje, které se ukazují v rámci kohezní politiky Evropské unie jako významné

nástroje pro budoucí rozvoj, se v České republice v období 2007–2013 budou realizovat prostřednictvím tzv. integrovaných plánů rozvoje města (IPRM). Ministerstvo pro místní rozvoj tím chce podpořit systémový a koncepční přístup k využívání strukturálních fondů, a to s důrazem na propojení regionální dimenze, kterou představují „póly růstu“, tj. města, s průřezovými a odvětvovými aktivitami,“ uvedl na konferenci náměstek ministra Daniel Toušek.

URBES 2007 je souborem konferencí a diskusních fór zaměřených na problematiku vývoje kvality života v českých municipalitách, kterých se účastní řada osobností z akademických i politických kruhů. Konference je určena především pro představitele samospráv, státní správy a institucí.

V pořadí již druhá konference URBES 2007 navazovala na téma loňského ročníku konference URBES 2006 „Rozvoj měst v odkazu přemyslovské tradice“ a je rozdělena do pěti bloků: revitalizace historických center, revitalizace sídlišť, revitalizace brown fields, role a odpovědnost při financování revitalizačních projektů a nakonec impulzy rozvoje měst – Sport.

[Tisková zpráva MMR, 4. 12. 2007; dostupné na: <http://www.mmr.cz/index.php?show=001021774>]